
 

 

CONSEIL D’ÉDUCATION DU DISTRICT SCOLAIRE 3 
 

Quatrième réunion régulière 
 

Le 19 novembre 2002   
 

Procès-verbal de la réunion régulière du Conseil d’éducation du District 
scolaire 3.  La réunion s’est tenue le 19 novembre 2002 au bureau du District 

scolaire 3 à Grand-Sault(Nouveau-Brunswick), à compter de 19h00. 
 
Présences : 
 
Étienne Boutot,  sous-district 1   Maurice Picard, Directeur général 
Gilles Couturier, sous-district 2   Bertrand Beaulieu, Directeur de l’éducation 
George LaBoissonnière, sous-district 3  Yvan Guérette, Dir. Services Admin. et Financier 
Jacques Deschênes, sous-district 4   Denise Laplante, Secrétaire Direction Générale 
Adrien (Pat) Fournier, sous-district 5   
Jean-Marie Cyr, sous-district 6    
Louise Désilets, sous-district 7  
Suzanne Levesque, sous-district 8    
Martine Michaud, sous-district 10 
Jeanne Da Gauthier, sous-district 12 
 
 
Absences :     Lynn Michaud, sous-district 9  
  Benoit Castonguay, sous-district 11 
  Johane Thériault-Girard, Dir. Ressources Humaines 
 
 
 
1. Ouverture de la réunion 
 

Monsieur Couturier souhaite la bienvenue aux membres du Conseil et aux gens du public.    

 

2.  Adoption de l’ordre du jour 
 

Points à ajouter à l’ordre du jour : 

18.1 Autobus 

 

Monsieur Jacques Deschênes propose l’adoption de l’ordre du jour tel que modifié.  Monsieur 

Jean-Marie Cyr appuie.  Adoptée. 

 
3.  Adoption du procès-verbal de la réunion du 17 septembre 2002  
 

Monsieur Etienne Boutot propose l’adoption du procès-verbal.  Madame Jeanne Da Gauthier 

appuie.  Adoptée. 
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4.  Affaires découlant du procès-verbal 
- Une lettre fut envoyée à Madame Tina Leclerc lui faisant part de la position du Conseil 

d’éducation par rapport à sa demande de transport scolaire. 

- Nous sommes toujours à la recherche de candidats ou candidates intéressés à la 

direction de l’école Mgr Matthieu Mazerolle.  Suite aux nombreuses démarches nous 

en sommes présentement au scénario suivant à savoir de nommer une direction et 

une direction adjointe qui se partageraient un poste à 1,0 E.T.P.  Le poste d’adjoint à 

0,5 ETP est présentement ouvert et espérons attirer des intéressés. 

- Les audiences publiques concernant le Projet de Loi 57 ont été avancées du 19 au 14 

novembre.  Notre président, ne pouvant s’y rendre, a choisi de faire valoir la position 

du Conseil par l’entremise d’une lettre envoyée au Comité spécial de l’éducation en 

ayant soin d’y joindre une copie de notre politique sur l’usage du tabac. 

- Une lettre fut envoyée à Madame Margaret Smith au MENB lui faisant part de nos 

recommandations concernant certains éléments des nouvelles politiques du MENB. 

 

5.  Correspondance 
  

La correspondance fut circulée avec l’ordre du jour.    

- Monsieur Couturier fait la distribution d’un document de Monsieur Robert Thériault, 

directeur général au District 9, concernant le nombre d’élèves par classe. 

- Une lettre fut envoyée à Monsieur Jeannot Martin de St-Quentin confirmant la position 

du Conseil d’éducation par rapport à la demande des parents de St-Quentin pour une 

troisième classe de 7e année. 

 

6.  Rapport du directeur général 
Monsieur Picard nous donne un aperçu des dossiers ayant retenu l’attention depuis la dernière 

réunion.   

 

a- Soirée d’appréciation du personnel 
La soirée d’appréciation du personnel a eu lieu le 24 octobre dernier à la Cité 

des Jeunes d’Edmundston.  Environ 250 personnes étaient présentes dont 4 

membres du Conseil d’éducation, Messieurs Gilles Couturier, George 

LaBoissonnière, Benoit Castonguay et Madame Suzanne Levesque.  

Monsieur Picard les remercie au nom du personnel du district d’avoir accepté 

notre invitation.     
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parents de St-Quentin suite à leur demande.  Les parents ont par la suite 

retenu les enfants à la maison les 7 et 8 novembre.  Les parents des 7e année 

de Grande-Rivière ont fait de même le 8 novembre.  Le directeur de 

l’éducation, Monsieur Bertrand Beaulieu, avait rencontré les parents de l’école 
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8.  Création d’une fédération de Conseils d’éducation (Résolutions) 
 Monsieur Couturier fait la lecture des deux résolutions recommandées par le comité.     

 

Monsieur LaBoissonnière propose l’adoption de la première résolution.  Madame Martine 

Michaud appuie.  Adoptée 

 

Élections : trois candidats sont proposés pour siéger au comité de travail, Adrien Fournier, 

Jean-Marie Cyr et Louise Désilets. 

 

Monsieur Adrien (Pat) Fournier propose que Madame Louise Désilets et Monsieur Jean-Marie 

Cyr soient désignés pour siéger au comité de travail.  Monsieur Étienne Boutot appuie.  

Adoptée. 

 

9.  Programme d’évaluation des écoles 
 

Monsieur Beaulieu nous fait la présentation du programme d’évaluation des écoles.  Une copie 

de sa présentation sera envoyée avec le procès verbal de la réunion.  On demande également 

à Monsieur Beaulieu de présenter un exemplaire d’une évaluation d’école à la prochaine 

réunion. 

 

10.   Rendement scolaire des élèves du District 3 
 

 Monsieur Beaulieu invite les deux agentes pédagogiques, Mesdames Nicole Gervais 
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- Les résultats PISA 

- Place réservée aux élèves manuels, Régime pédagogique secondaire 

renouvelé  

- Nombre d’élèves par classe 

- Manque de services pour faire face aux demandes de la clientèle 

• Ressources Humaines 

- Problèmes de recrutement d’enseignant-e-s qualifié-e-s 

- Temps de secrétariat dans les écoles 

- Perfectionnement du personnel enseignant 

- Budget – Financement d’adaptation scolaire 
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Il suggère également d’avoir des autobus pour les élèves de l’école de Ste-Anne qui 

participent à des activités parascolaires après la classe.  Monsieur Picard nous dit que 

des vérifications pour les coûts seront faites. 

 
19. Prochaine réunion 

La prochaine réunion aura lieu le 17 décembre 2002 à compter de 19h00 au bureau du 

District scolaire 3. 

 

20. Interventions du public 
Madame Nicole Beaulieu, parent d’un élève de 7e année de l’école Grande-Rivière, nous 

fait la lecture d’une lettre adressée au Conseil d’éducation, qui nous fait part des 

inquiétudes des parents de la classe de 7e année. 

 

Madame Caroline Busch, parent de 7e année de l’école Grande-Rivière, nous demande de 

trouver une solution au problème. 

Madame Solange Boudreau nous fait part que les notes d’un grand nombre d’élèves ont 

diminuées depuis septembre 2002. 

 

Madame Parise Lapointe, présidente du CPAÉ de l’école Mgr Matthieu Mazerolle, nous 

demande d’énumérer les 5 politiques qui seront révisées par le comité ad hoc : 

 Politique 1 :03 Déplacements à l’extérieur de la province 

 Politique 1 :05 Porte-parole officiel du Conseil et du district 

 Politique 1 :06 Éducation en faveur du multiculturalisme et des droits de la personne 

 Politique 4 :16 Apparence et tenue vestimentaire des élèves 

 Politique 5 :01 Utilisation communautaire des écoles 

 

Monsieur René Martin demande au Conseil de faire une évaluation de la classe de 7e 


